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Die nächste Sitzung des Gemeinderates findet am Mittwoch, 08.September 2021 im 

Sitzungssaal der Gemeinde statt.  

 

Ungefähr eine Woche vor einer Gemeinderatssitzung werden die 

Tagesordnungspunkte an der Amtstafel und im Internet unter www.oepping.at 

kundgemacht.   

Weitere Beteiligung an der Klima- und Energie-

modellregion Donau Böhmerwald: 
Die Gemeinde Oepping ist seit 2010 an der Klima- und 
Energiemodellregion Donau-Böhmerwald beteiligt. Das 
Ziel dieser vom Klima- und Energiefonds des Bundes 
geförderten gemeindeübergreifenden Kooperation in 
der Leader-Region Donau-Böhmerwald ist die Reduktion 
der CO2 und Treibhausgas-Emissionen. Auch in Oepping 
sind auf kommunalen Gebäuden PV-Anlagen im  
Rahmen von KEM-Projekten errichtet worden. Der  
Gemeinderat hat jedenfalls sein Interesse an der  
Weiterführung der Klima- und Energiemodellregion  
Donau-Böhmerwald bekundet.  
 

Erhöhung des Baugrundpreises in Sonnenhang-

siedlung: 
Seit 2009 vermarktet die Gemeinde Oepping  
gemeinsam mit einem weiteren Grundeigentümer die 
Baugründe in der Sonnenhangsiedlung in Oepping. 
Ab dem Jahr 2022 wird der Baugrundpreis von 31,00 
EUR/pro m² auf 34,00 EUR/m² erhöht. Damit soll auch 
ein Teil der seit 2012 eingeführten Immobilien-
ertragsteuer für Baugrundverkäufe abgedeckt werden.  
 

http://www.oepping.at
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 Raumordnung: 

Der Gemeinderat hat folgende Änderungen des Flächenwidmungsplanes einstimmig beschlossen:   
a) Flächenwidmungsplanänderung Nr. 3.52 - Erweiterung der Baulandwidmung in Oepping  

 

 

b) Flächenwidmungsplanänderung Nr. 3.53 – Abrundung der Dorfgebietswidmung in Rumerstorf  

 
 

c) Einleitung des Umwidmungsverfahrens für die Änderung des Flächenwidmungsplanes Nr. 3.54 in Salaberg:    
In Salaberg soll eine neue Bauparzelle im Anschluss an bebautes Dorfgebiet entstehen. Es ist hier auch eine 
Anpassung des Örtlichen Entwicklungskonzeptes notwendig. Der Gemeinderat hat sich einstimmig für die  
Einleitung des Umwidmungsverfahrens ausgesprochen.  
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Vermessung Ortsplatz Götzendorf und Gemeindestraße Götzendorf: 

Im Zuge der Endvermessung der Gemeindestraße Götzendorf wurden im Bereich des Ortsplatzes Götzendorf und 
bei einzelnen Vorgärten in Götzendorf auch Grenzbereinigungen vorgenommen. Dem vorliegenden Vermessungs-
plan des Landesvermessungsdienstes mit den entsprechenden Zu- und Abschreibungen zum und vom öffentlichen 
Gut wurde die Zustimmung gegeben. 
 

 

 

Einbau einer 3. Kindergartengruppe im Kindergartengebäude: 

Nach positiven Abschluss des Kostendämpfungsverfahrens mit zu erwartenden Errichtungskosten in der Höhe von 
313.000 Euro konnte der genehmigte Finanzierungsplan nun endlich wie folgt beschlossen werden:  
 

 
 

In einem späteren Nachtragsvoranschlag wird der Gemeinderat noch die Voraussetzungen für eine gesicherte  
Gesamtfinanzierung schaffen.  
Zudem wurden die Auftragsvergaben für die notwendigen Umbauarbeiten aufgrund von Vergabevorschlägen des 
Architekten beschlossen. Der Bauzeitplan steht bereits und sollen bzw. müssen die Arbeiten bis zum Kindergarten-
beginn am 06. September 2021 abgeschlossen sein. 

Bezeichnung der Finanzierungsmittel 2021 2022 Gesamt in Euro 

Rücklagen 156.500   156.500 

Landeszuschuss   84.500 84.500 

BZ-Mittel 36.000 36.000 72.000 

Summe in Euro 192.500 120.500 313.000 
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Personaländerung Bauhof - neuer Mitarbeiter: 

Seit Anfang April 2021 unterstützt Patrick Stockinger 
nun unsere Kollegen vom Bauhof. Wir heißen Patrick im 
Team der Gemeindebediensteten herzlich willkommen 
und wünschen ihm eine gute Zeit bei der Gemeinde 
Oepping. 
HERZLICH WILLKOMMEN! 

Schulbeginnhilfe:  

Die Gemeinde Oepping unterstützt die Schulanfänger 
bzw. deren Eltern. Jene Kinder die mit Hauptwohnsitz 
in der Gemeinde gemeldet sind, und erstmals die Volks-
schule Oepping besuchen, erhalten einen Gutschein in 
der Höhe von 50 Euro, den sie bei den Oeppinger  
Betrieben einlösen können.  
Der Gutschein wird den Eltern demnächst zugesendet. 
Zur Info: 
Im Zuge der Auszahlung der Familienbeihilfe für den 

September wird zusätzlich Schulstartgeld in der Höhe 
von € 100,- für jedes Kind im Alter von 6 bis 15 Jahren 
gewährt. Es ist dafür kein gesonderter Antrag nötig. 

Erfassung Wohnungswerber: 

Die Gemeinde hat jährlich dem Land OÖ. die aktuellen 
Wohnungswerber per Stichtag 1. September zu  
melden. 
Es werden daher alle neuen Wohnungsinteressenten 
ersucht, das beim Gemeindeamt aufliegende Formular  
auszufüllen und beim Gemeindeamt bis spätestens  
31. August 2021 abzugeben. 
Die Anzahl der Wohnungswerber einer Gemeinde ist 

eine wesentliche Grundlage für die Erstellung des 
Wohnbauprogramms des Landes OÖ. in der jeweiligen 
Gemeinde. Es ist daher besonders wichtig, dass alle  
Wohnungssuchenden tatsächlich erfasst werden. 

Schulveranstaltungshilfe des Landes OÖ: 

Für Schülerinnen und Schüler die eine oberöster-
reichische Pflichtschule besuchen (VS, MS, Poly, LWFS). 
Die Finanzierung mehrtägiger Schulveranstaltungen ist 
für Eltern oftmals mit großen finanziellen Belastungen 
verbunden. Um diese Familien finanziell zu unter-
stützen und den Kindern die Teilnahme an Schulver-
anstaltungen zu ermöglichen unterstützt das Land 
Oberösterreich mit der „OÖ Schulveranstaltungshilfe“.  
 

Eine finanzielle Unterstützung erhalten Eltern, wenn 
mindestens ein Kind im Laufe des Schuljahres an einer  
4-tägigen Schulveranstaltung teilgenommen hat oder 
mehrere Kinder an mehrtägigen Schulveranstaltungen 
mit mindestens einer Nächtigung außerhalb des Schul-
standortes teilgenommen haben. Die Höhe des  

Zuschusses für 2-tägige Schulveranstaltungen beträgt 
50 Euro, für 3-tägige Schulveranstaltungen 75 Euro, für 
4-tägige Schulveranstaltungen 100 Euro und für  
5-tägige und längere Schulveranstaltungen 125 Euro. 
 

Nimmt ein Kind in einem Schuljahr an mehreren Schul-
veranstaltungen teil, wird empfohlen, den Zuschuss für 
den längeren dieser Aufenthalte zu beantragen.  
Einreichfrist: Bis spätestens 3 Monate nach Ende des 
laufenden Schuljahres (31. Oktober).  

Blutspendeaktion in Oepping/Beteiligung: 

Bei der Blutspendeaktion am 07.06.2021 in Oepping haben 105 Bürger und Bürgerinnen Blut gespendet.  
Das österreichische Rote Kreuz bedankt sich sehr herzlich dafür. 

Ferienspiel abgesagt: 

Da bis vor Kurzem die Corona-Situation noch sehr ungewiss war und daher das Ferienspiel nicht geplant werden 
konnte, findet es auch dieses Jahr leider nicht statt. Wir bitten um Verständnis. 
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Zahlreiche Teilnahme beim Upcycling Wettbewerb der 
Landjugend 
Im Rahmen der JUMP Ausbildung die Lukas Gabriel und 
Jasmin Keinberger der Landjugend Oepping-Peilstein 
absolvieren wurde unter den Motto „Cycles –  
Verwenden statt Verschwenden“ ein Upcycling Wett-
bewerb im Bezirk Rohrbach ins Leben gerufen.  
 

Insgesamt wurden 31 Projekte eingereicht, wobei 19 
davon Sachpreise erhielten, die persönlich übergeben 
wurden. Besonders freut es uns, dass auch 6 Teilnehmer 
aus unserer Gemeinde beim Wettbewerb vertreten  
waren. Drei der Teilnehmer durften sich über einen 
Sachpreis freuen. 
 

In diesem Zuge möchten wir uns bei unseren Oeppinger 
Sponsoren Röchling Industrial Oepping, Disko Erika und 
Gasthaus Simmel für die Sach- und Geldspenden  
bedanken. 
Die vollständige Ergebnisliste sowie alle Bilder der Preis-
übergaben findet Ihr auf unserer Projekthomepage 
unter https://ljoeppingpeilstein.wixsite.com/cycles 

Landjugend Oepping - Peilstein Upcycling Wettbewerb: 

Bilder: Landjugend Oepping-Peilstein 

Stellenausschreibung - Reinigungskraft/Schüleraufsicht: 

WIR SUCHEN ab 01.09.2021 
 

Reinigungskraft im Kindergarten Oepping  
 - Teilbeschäftigung mit ca. 10 Wochenstunden  
 - Dienstzeit: außerhalb der Betriebszeit des  
   Kindergartens (ab Nachmittag) 
 

Schüleraufsicht in der Volksschule Oepping  
 - Teilbeschäftigung mit ca. 5 Stunden  
 - Dienstzeit: Montag bis Freitag jeweils  
    07:00 – 08:00 Uhr 
 

Auch eine Bewerbung für beide Dienstposten ist  
möglich.  
Mehr Informationen zur Ausschreibung auf 
www.oepping.at  
oder beim Gemeindeamt Oepping, Tel. 07289/8235 

Bilder: Pixabay 

https://ljoeppingpeilstein.wixsite.com/cycles
http://www.oepping.at
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Zwischen Mitte Februar und Ende Mai hieß es in  
Oepping wieder „Hui statt Pfui" –  
Es freut uns, dass sich auch heuer wieder so viele bei 
„Hui statt Pfui“ beteiligt haben. Auch die Volkschule 
und die Vereine waren fleißig Müll sammeln. 
So wurden wieder viele Säcke diverser Hinterlassen-
schaften entfernt. Somit wurde wieder ein Beitrag zur 
Verschönerung des Landschaftsbildes geleistet. Auf-
grund der derzeitigen Corona-Lage fand der Abschluss 
im Bauhof leider nicht statt, daher erhalten alle  
Beteiligten als kleines Dankeschön einen Gutschein der 
Gemeinde Oepping. Durch diese Aktion sollen Jung und 

Alt für das Thema Abfallvermeidung und die richtige 
Abfallentsorgung sensibilisiert werden.  
Appell an alle Verursacher: Achtloses Wegwerfen 
verschandelt unsere schöne Natur und ist illegal!  
 

Danke an alle Beteiligten und Unterstützer! 
Dank gilt auch allen anderen Personen sowie  
Grundbesitzern, die während des Jahres weg-
geworfenen Abfall von Wiesen, Feldern und Wäldern  
entfernen!  

Corona - Die Impfung ermöglicht Schritte in Richtung Normalität: 

Aktion „ Hui statt Pfui“ - Dankeschön: 

Seit mehr als einem Jahr hat die Corona-Pandemie die 
gesamte Welt fest im Griff. Das COVID-19-Virus hat  
einschneidende Maßnahmen notwendig gemacht, um 
unsere eigene Gesundheit und vor allem die vieler  
gefährdeten Mitmenschen zu schützen. Davon war 
auch unsere Gemeinde betroffen. Insbesondere das 
gesellschaftliche Leben in Sport und Kultur sowie in den 
Vereinen war und ist zum Teil noch zum Erliegen  
gekommen. Aber auch im privaten Bereich mussten wir 
alle starke Einschnitte hinnehmen.  
 

Die Impfung gegen das Corona-Virus kann jedoch das 
Ruder rumreißen und uns alle wieder ein wenig mehr in 
Richtung Normalität führen. Die gute Nachricht: Ab  
sofort kann allen Mitbürgerinnen und Mitbürgern eine 
Impfung angeboten werden! Buchen Sie sich am  
besten noch heute Ihren persönlichen Impftermin  
unter www.ooe-impft.at. 
 

„Die Corona-Impfung ermöglicht uns allen, dass wir 
Schritte hin zu einem normaleren Leben gehen können. 
Daher lade ich Sie alle ein, impfen zu gehen und damit 
einen wichtigen Beitrag zur Bekämpfung der Corona-
Pandemie zu leisten“, sagt Bürgermeister Thomas  
Bogner. Es geht ganz einfach: Vereinbaren Sie für sich 

und für Ihre Lieben einfach einen konkreten Impftermin 
unter www.ooe-impft.at. Sollten Sie generell noch  
Fragen rund ums Impfen bzw. zu Corona haben, finden 
Sie viele Informationen klar und leicht verständlich  
zusammengefasst unter www.ooe.gv.at/corona-info. 
 

„Ich vertraue darauf, dass möglichst viele Mitbürger-
innen und Mitbürger unserer Gemeinde dieses  
Impfangebot annehmen und sage Ihnen allen Danke für 
Ihre Bereitschaft und für Ihre Geduld, die notwendigen 
Maßnahmen mitzutragen. Mit der Impfung kann auch 
in unserer Gemeinde endlich wieder mehr Leben  
einkehren. Ich freue mich auf viele baldige persönliche 
Begegnungen“, so der Bürgermeister. 
 

+++ Nicht vergessen: Abstand halten, Maske tragen 
und Hände waschen sind noch immer wirksame Mittel, 
sich NICHT mit COVID-19 zu infizieren! +++ 

Vereine/Institutionen/Private die ab Herbst 2021 den Turnsaal der Volksschule Oepping nutzen wollen,  

möchten bis Ende August bitte ihren Bedarf bei der Gemeinde melden 

Turnsaalbenützung ab Herbst 2021: 

 

Nächster Bauverhandlungstermin: 

20.07.2021 

Bitte holen Sie rechtzeitig vor Beginn einer Baumaßnahme Informationen über eine eventuelle Bewilligungs- 

oder Anzeigepflicht beim Gemeindeamt ein. Auch bei vereinfachten Bauverfahren oder Bauanzeigen sind  

Planungsunterlagen bzw. die Planskizzen rechtzeitig dem Gemeindeamt vorzulegen. Nur ganz wenige Baumaß-

nahmen sind nicht anzeige- bzw. bewilligungspflichtig. 

http://www.ooe-impft.at
http://www.ooe-impft.at
http://www.ooe.gv.at/corona-info
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Informationen aus dem SPIEGEL-Treffpunkt Oepping: 

Im Frühjahr 2021 hatten wir gehofft wieder SPIEGEL-
Eltern-Kind-Gruppen durchführen zu können. Aufgrund 
der Corona-Maßnahmen durften wir jedoch leider  
keine Spielgruppen anbieten und mussten die zahl-
reichen Neuanmeldungen und bestehenden Eltern-Kind
-Gruppen immer wieder vertrösten. Danke an alle  
Betroffenen für eure Geduld und euer Verständnis.  
 

Zum jetzigen Zeitpunkt ist es, unter Einhaltung  
bestimmter Maßnahmen, wieder möglich Eltern-Kind-
Gruppen abzuhalten. Wir hoffen, dass das bis Herbst so 
bleibt und uns somit ein Start der Eltern-Kind-Gruppen 
im September 2021 ermöglicht wird.  
 

Durch den geregelten Ablauf, das gemeinsame Spielen/
Singen und den Erfahrungsaustausch lernen sich Eltern 
sowie Kinder untereinander von Anfang an besser  

kennen. 
 

Eine SPIEGEL-Eltern-Kind-Gruppe umfasst 10 Einheiten 
und dauert max. 2 Stunden (09:00 Uhr bis 11:00 Uhr). 
 

Alle interessierten Mütter/Väter sind herzlich dazu  
eingeladen mit ihren Kindern im Alter von 1-4 Jahren 
teilzunehmen. 

 

Wir freuen uns auf euch! 
 

Anmeldung bis spätestens 
10. August 2021 bei 
Tamara Jungwirth  
(0650) 639 89 36  
Helene Hartl  
(0677) 61 67 17 76 

OÖ Familienbund - Lehrgang zum/r Tagesmutter/Vater: 

Die Familienbund Oberösterreich GmbH sucht Tages-
mütter/-väter in Oberösterreich.  
Wir bieten Kinderbetreuung, Veranstaltungen für Eltern 
& Kinder, Familienberatung sowie pädagogische  
Ausbildungen & Vorträge, dabei arbeiten wir gerne im 
Team, pflegen einen wertschätzenden Umgang und 
 haben Freude dabei, Familien in ihrem Alltag, in der 
Freizeit genauso wie in schwierigen Zeiten zu begleiten. 
 

Viele Eltern sind auf der Suche nach flexibler, familiärer 
und qualitätsvoller Kinderbetreuung. Deshalb sind  
Tagesmütter und -väter sehr gefragt. Sie arbeiten nicht 
nur in ihrem eigenen Zuhause, sondern auch in Tages-
stätten in Gemeinden und Unternehmen. Der Familien-
bund Oberösterreich bietet Menschen, die gerne mit 
Kindern arbeiten möchten, in Form einer qualifizierten 
Ausbildung, die Möglichkeit ihren Berufswunsch zu  
verwirklichen.  
 

Für Personen, die bereits eine pädagogische Ausbildung 
abgeschlossen haben, gibt es eine Aufschulung zum/zur 
Tagesmutter/-vater und für Newcomer eine praxisnahe 
Kombi Ausbildung zur Tagesmutter und Helferin. Als 
Absolvent/in unseres Lehrganges können Kinder  

professionell zuhause, in Gemeinden oder Unter-
nehmen betreut werden. Wer Kinder im eigenen Haus-
halt betreut, sollte über kindgerechte Räumlichkeiten 
verfügen. 
 

Die Ausbildung zur Tagesmutter/-vater besteht aus  
einem theoretischen und einem praktischen Teil. Der 
Lehrgang vermittelt Wissen über folgende Themen-
bereiche: Pädagogik, Didaktik, Lernbetreuung, 
Entwicklungspsychologie, Rechtliches, Gesundheit, Zeit- 
und Haushaltsmanagement, Kommunikation, Familien-
systeme, Umgang mit Missbrauchsfällen u.v.m. 
 

Im Anschluss an den Lehrgang ist  eine Anstellung als 
Tagesmutter/-vater  zB bei der  Familienbund Ober-
österreich GmbH möglich. 
 

Die nächsten Ausbildungen starten September 2021 in 
Linz und Oktober 2021 in Vöcklabruck. Im Rahmen des 
Bildungskontos des Landes OÖ können bis zu 30 % der 
Kurskosten gefördert werden. 
Nähere Infos und Anmeldung unter  
akademie@ooe.familienbund.at oder auf 
www.ooe.familienbund.at unter dem Menüpunkt 
„Bildung“. 

mailto:akademie@ooe.familienbund.at
http://www.ooe.familienbund.at
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Gesunde Gemeinde Oepping informiert: 
Jahresschwerpunkt 2021: „Trinktipps für den Alltag“. 

Trinken Sie mindestens 1,5 Liter (6 Gläser) täglich. 

Achten Sie darauf, dass bei Hitze, sportlicher  

Aktivität oder körperlicher Arbeit der Wasserbedarf 
höher ist. Ein Zuviel an Flüssigkeit ist nicht möglich, 
ein Überschuss wird vom Körper einfach  
ausgeschieden. 

Trinken Sie regelmäßig über den Tag verteilt.  

Beginnen Sie den Tag bereits mit einem Glas Wasser. 

Trinken Sie zu jeder Mahlzeit! 

 Trinken Sie, bevor der Durst kommt! Durst ist  

bereits ein Alarmsignal. Er signalisiert, dass dem 
Körper Flüssigkeit fehlt. 

Platzieren Sie Wasser immer in sicht- und greifbarer 

Nähe. So vergessen Sie das Trinken nicht. 

 Sorgen Sie für Abwechslung beim Trinken. Eine 

Scheibe Zitrone, ein paar Blätter Minze oder ein 
Schuss Fruchtsaft peppen das Trinkwasser auf.  
Ungesüßte Früchte- oder Kräutertees eignen sich 
ebenfalls als gute Durstlöscher. Als Orientierung im 
Getränkeangebot steht Ihnen unter www.sipcan.at 
eine umfangreiche Getränkeliste zur Verfügung. 

Wasserreiches Gemüse und Obst (z. B. Gurken,  

Tomaten, Zucchini, ...) sind ausgezeichnete Durst-
löscher und enthalten reichlich Vitamine und  
Mineralstoffe. 

Halten Sie auch Ihre Kinder zum Trinken an.  

Besonders Schulkinder trinken oft den ganzen  
Vormittag lang zu wenig, was sich auf die Lernfähig-
keit negativ auswirken kann.  

Trinken Sie zu jeder Tasse Kaffee oder Tee ein Glas 

Wasser.  
Quelle: Gesundes Oberösterreich, Land OÖ 

Bild: Pixabay 

AK - Leistungskarte: 

GIBT’S EINE KARTE, DIE UNS 
STÄRKER MACHT? JA KLAR! DIE AK-LEISTUNGSKARTE. 
 

Sie haben Fragen zum neuen Arbeitsvertrag? Unsicher-
heiten beim Home-Office? Sorgen mit der Pflegegeld-
einstufung? Sind vom Konkurs des Arbeitgebers  
betroffen? Haben Schwierigkeiten mit dem Vermieter? 
Brauchen Unterstützung bei der Weiterbildung? Als 
Mitglied der Arbeiterkammer Oberösterreich 
bekommen Sie in nahezu allen Lebenslagen 
kompetenten Rat, rasche und kostenlose Hilfe.  
Manchmal genügt ein Anruf, um wichtige Fragen zu 
klären – wenn nötig, gehen die Rechtsexperten/-innen 
der Arbeiterkammer auch für Sie vor Gericht. Im  

Vorjahr hat die AK rund 120 Millionen Euro für Oberös-
terreicherinnen und Oberösterreicher erkämpft. 
 

Der Schlüssel zu allen Angeboten der AK ist die neue AK
-Leistungskarte – sie sichert Ihnen all diese Leistungen 
plus eine Menge weiterer Angebote – wie  
Ermäßigungen bei Kulturveranstaltungen und in  
Museen im ganzen Bundesland. Tragen Sie sie immer 
bei sich! Oder noch besser: Laden Sie die App aufs 
Handy. 
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Familienkarten - Highlights: 

100 % Fahrspaß bei 50 % Ermäßigung für Familien im 
Rotax Max Dome 
Die zweistöckige E-Kartbahn ist bis zu acht Meter breit 
und verfügt über einen 50 Meter langen Tunnel, der 
interaktiv in das Rennen mit eingebunden ist. Ein  
modernes Licht- und Soundsystem bringt eine neue 
Dimension ins Fahrerlebnis. Mit dem neuen Kids Modus 
fahren große und kleine Rennfahrer besonders sicher. 
Kleinere Helme, ein gesonderter Einsatz für den Sitz, 
Pedalverlängerungen und eine Geschwindigkeits-
regulierung sorgen für optimale Sicherheits-
verhältnisse. OÖ Familienkarten-Inhaber erhalten an 
den Samstagen bis August eine 50 % Ermäßigung auf 
die 10-minütige Einzelfahrt (1 Erw. und 1 Kind) und  
zahlen somit nur mehr 17 Euro (statt 34 Euro), jedes 
weitere Kind bezahlt  6 Euro (statt 12 Euro).  
 

Mit der OÖ Familienkarte zum Halbpreis zur OÖ. Lan-
desausstellung nach Steyr 
Aufstieg und Krise, Kampf und Rebellion, großer Luxus 
und kleine Freuden, Industrialisierung und Innovation, 
Gegenwart und Zukunft. Die OÖ. Landesausstellung 
erzählt bis 7. November an drei Standorten in Steyr - 
Innerberger Stadel, Museum Arbeitswelt und Schloss 
Lamberg - bewegende Geschichten von Arbeitern,  
Bürgern und Adeligen, die bis heute die Stadt und die 
Mentalität der Menschen prägen. Neben den drei 
Hauptstandorten wird ganz Steyr mit seinen ruhigen 
Ecken und geschäftigen Straßen zu einem Ort des  
Erlebens und Genießens. Mit der OÖ Familienkarte 
kann die Landesausstellung während des gesamten 
Ausstellungsstellungszeitraumes ermäßigt und von 9. 
Juli bis 8. August sogar zum Halbpreis besucht werden. 
Informationen: www.familienkarte.at bzw. 
www.landesausstellung.at 

 

Lauf-Cup für Kinder und Jugendliche in Ried 
Mit einem attraktiven Rahmenprogramm lädt die  
Messe Ried gemeinsam mit der OÖ Familienkarte  
Familien zum erstmaligen Nachwuchs Lauf-Cup ein. 
Neben dem bewährten Löffler Messelauf, Maximarkt 
Kinderlauf und dem 3er Firmenlauf, findet der Kids-Cup 
bestehend aus 4 Läufen am Rieder Messegelände statt 
und ist für Kinder und Jugendliche von 7 bis 14 Jahren 
geplant. Kids-Cup Termine: 29. Mai, 12. Juni, 26. Juni 
und 17. Juli. Mit der OÖ Familienkarte zahlen Kinder 
nur 7 Euro (statt 8 Euro) pro Lauf. Einmalige Anmeldung 
für alle Kids-Cup Termine: 18 Euro (statt 20 Euro). Ein 
gratis Laufshirt gibt’s noch dazu.  
 

Fotowettbewerb „Keine Familie ist perfekt,…“ 
Familie ist, wo jemand in den Arm genommen wird und 
wo auch bei verschlossener Tür alle Türen offenstehen. 
Keine Familie ist perfekt, aber von unschätzbarem 
Wert. Familien hatten es in Zeiten von Corona nicht 
leicht. Mit dem Fotowettbewerb der OÖ Familienkarte 

soll die Bedeutung der Familie und deren Leistung in 
der Krise sichtbar gemacht und geschätzt werden. Statt 
mustergültigen Vorzeigefamilien sollen reale und  
vielleicht nicht ganz perfekte Alltagssituationen von 
Familien vor den Vorhang geholt werden. Ab 1. Juli  
können Sie unter www.familienkarte.at Ihr Foto  
einsenden und somit am Fotowettbewerb teilnehmen. 
Die drei Gewinner können sich auf tolle Familien-
urlaube freuen! Einsendeschluss ist der 12. September. 
Informationen: www.familienkarte.at  
 

JUMP - Sport- und Bewegungsfest  
Das OÖ Familienreferat veranstaltet an fünf Orten in 
Oberösterreich Sport- und Bewegungsfeste für Kinder 
zwischen 6 und 10 Jahren. Diese können kindergerecht 
aufbereitete und von geschulten Trainern betreute  
Stationen ausprobieren. Termine (jeweils 16.00 bis 
18.00 Uhr): 17. Juli: DSG Hargelsberg (Sportplatz); 30. 
Juli: SV Ebensee (ESV-Sportanlage); 31. Juli: SU 
Neumarkt im Mühlkreis (Sportanlage); 3. August: SU 
Hohenzell (Sportzentrum);  6. August: SU Geretsberg 
(Sportplatz). Anmeldung ab Mitte Juni ausschließlich 
auf www.familienkarte.at. Die Teilnahme ist kostenlos; 
bei Schlechtwetter entfallen die Veranstaltungen.  
 

Oberösterreichs Familien live im Fußball-Stadion 
Im Zuge der Aktion „Familie am Ball“ können Familien 
alle Spiele in den oö. Amateurligen - von der Regional-
liga bis zur 2. Klasse – und OÖ Cupspielen zum Super-
preis besuchen, denn die ganze Familie zahlt lediglich 
einen Einzeleintritt.  
 

Ferienzeit ist Reisezeit! Mit der WESTbahn zum Halb-
preis reisen 
Mit der OÖ Familienkarte und Vorlage des ent-
sprechenden Gutscheines (zu finden auf 
www.familienkarte.at) können OÖ Familienkarten-
Inhaber  in den Sommerferien einmalig zum halben 
Preis reisen – mitreisende Kinder/Jugendliche, die auf 
der OÖ Familienkarte eingetragen sind, fahren gratis! 
Voraussetzungen: Onlinebuchung des Tickets, Vorlage 
des Gutscheines und Vorlage der OÖ Familienkarte. 
 

Spielefest am 28. August im Funtasia Niederwald-
kirchen 
Am 28. August findet im Funtasia in Niederwaldkirchen 
ein Spielefest der besonderen Art, veranstaltet durch 
das OÖ Familienreferat, statt. Ein Fest für die ganze  
Familie, denn es gilt alte Spiele auszuprobieren und neu 
zu entdecken. Angelehnt an das im Vorjahr erschienene 
Spielebuch „Alte Spiele – Neu entdeckt“ des OÖ  
Familienreferates, wird eine Vielzahl an alten Spielen 
gezeigt, die bei verschiedenen Spielestationen selbst 
ausprobiert und entdeckt werden können. Anmeldung 
unbedingt erforderlich!  
Weitere Informationen unter www.familienkarte.at 

http://www.familienkarte.at
http://www.landesausstellung.at
http://www.familienkarte.at
http://www.familienkarte.at
http://www.familienkarte.at
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Die Mobilen Pflegedienste der Caritas gewährleisten 
auch in Zeiten von Corona, dass ältere Menschen trotz 
Krankheit oder Gebrechlichkeit so lange wie möglich in 
den vertrauten vier Wänden bleiben können. Sie  
kommen bei Bedarf mehrmals täglich ins Haus – auch 
an Sonn- oder Feiertagen. Corona hat natürlich die  
Arbeitsroutine der Caritas-Mitarbeiter/innen verändert: 
Fiebermessen vor Dienstbeginn gehört nun genauso 
dazu wie FFP2-Masken, vermehrte Händedesinfektion, 
das Tragen von Handschuhen, Schutzmänteln, Schutz-
brillen, Hauben und Schuhüberziehern. 
 

MitarbeiterInnen vom Caritas-Stützpunkt Rohrbach-
Berg betreuen auch die Gemeinde Oepping. „Wir unter-
stützen ältere Menschen im Alltag und sind auch für 
Jüngere im Einsatz, wenn jemand nach einem Kranken-
hausaufenthalt zur Überbrückung eine professionelle 
Pflege und Betreuung Zuhause braucht“, sagt Team-
leiterin Renate Stöbich. 
 

Die Caritas-MitarbeiterInnen helfen bei den alltäglichen 
Dingen wie Duschen/Baden oder Ankleiden sowie im 
Haushalt. Und sie motivieren zu Bewegung, begleiten 
beim Spazierengehen und fördern das Gedächtnis. Bei 
Bedarf kommen auch Diplomierte Krankenpflegekräfte 
von der Caritas zum Einsatz. Sie versorgen – nach  

Anordnung des Arztes – akute und chronische Wunden, 
messen Blutdruck, spritzen Insulin, unterstützen bei der 
Medikamenteneinnahme etc. 
 

Caritas sucht MitarbeiterInnen  
Wer einen Job sucht, wo Menschlichkeit und Mit-
einander gelebt werden, ist im Team der Mobilen 
Pflegedienste richtig. Es wartet ein abwechslungs-
reicher Job in der Region mit familienfreundlichen  
Arbeitszeiten. Voraussetzung ist eine Ausbildung als 
Diplomierte Gesundheits- und KrankenpflegerIn, Fach-
SozialbetreuerIn Altenarbeit, Pflegefachassistenz oder 
Heimhilfe.  
Jobs.caritas-linz.at 

 

Nähere Informationen zu den 
Mobilen Pflegediensten der  
Caritas gibt es bei Caritas-Team-
Leitung Renate Stöbich unter 
0676 8776 2573 oder unter 
www.mobiledienste.or.at  
 
 

Mobile Pflegedienste der Caritas: 

Bild: Caritas  

Familienhilfe - Anfangs-Pauschale: 

Neu: Anfangs-Pauschale von 5 Euro pro Stunde für  
Caritas-Familienhilfe  
Seit 70 Jahren gibt es die Familienhilfe. Die Caritas OÖ 
holte die Idee von den Niederlanden nach Oberöster-
reich. Begonnen mit zwei Mitarbeiterinnen, begleiten 
heute rund 200 Familienhelferinnen pro Jahr bis zu 
1.300 Familien im Land OÖ. Der Grundauftrag hat sich 
in den sieben Jahrzehnten nicht verändert: Für  
Familien da sein, wenn diese Unterstützung in 
schwierigen Situationen benötigen.  
 

Familienhelfer*innen betreuen die Kinder in der  
Familie und versorgen den Haushalt. In den 50er und 
60er Jahren war es für die Familienhelferinnen die 
große Herausforderung, die kinderreichen Familien satt 
zu bekommen. Heute sind die Caritas-Mitarbeiterinnen 
mit anderen Herausforderungen konfrontiert, weil sich 
die Rahmenbedingungen für Familien in den letzten 
Jahrzehnten stark verändert haben: Großeltern sind in 
der Regel noch berufstätig und wohnen oft nicht im 
gleichen Ort. 
 

Ebenso sind beide Elternteile berufstätig und Mütter 
kehren früh wieder in ihren Beruf zurück. Viele sind  
alleinerziehend. Akute Erkrankungen, Unfälle oder 
schwere chronische Krankheiten von Elternteilen oder 
von Kindern können unter diesen Voraussetzungen 
nicht mehr ausschließlich in der Familie ‚ 

Bewältigt werden. Auch psychische Probleme können zu 
kritischen Situationen in Familien führen.  
 

Der Tarif für die Familienhilfe ist nicht nur sozial  
gestaffelt, sondern seit Jahresbeginn gibt es als 
„unkomplizierte erste Hilfe" sogar eine Pauschale: In 
den ersten 21 Stunden fallen lediglich 5 Euro pro  
Stunde an.  
Nähere Informationen: www.mobiledienste.or.at 
 

Zum 70-Jährigen Jubiläum haben die Caritas-
Mitarbeiterinnen ein Vorlesebuch für Kinder gestaltet.  
Es kann gegen eine Spende zu Gunsten der Mobilen  
Familiendienste am Teamstützpunk der Caritas-
Familienhilfe für die Bezirke Rohrbach und Urfahr  
Umgebung erworben werden: Gerberweg 6, 4150  
Rohrbach-Berg, Tel.:07289 209 98-2571. Angefordert 
werden kann es auch unter  
carolin.eckerstorfer@caritas-linz.at.  
 

mailto:carolin.eckerstorfer@caritas-linz.at
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Caritas ebnet Weg für soziale Zukunftsberufe: 

Die Caritas Oberösterreich bildet in ihren Schulen in 
Linz und Linz-Urfahr Fachkräfte im Alten-, Familien- 
und Behindertenbereich aus. Die AbsolventInnen sind 
eine bedeutende Stütze für die Gesellschaft - und für 
den Einzelnen, der sie braucht, eine wichtige Bezugs-
person. Für das kommende Schuljahr 2021/2022 sind 
noch Plätze frei. Zusätzlich findet in Linz auch ein Vor-
bereitungslehrgang für Jugendliche ab 16 Jahren und 
Menschen mit Migrationshintergrund, die ihre 
Deutschkenntnisse verbessern wollen, statt.  
Anmeldungen für den Schulstart im September sind 
jederzeit direkt an der jeweiligen Schule möglich: 
www.ausbildung-sozialberufe.at   
 

Die Caritas OÖ bildet in ihren drei Schulen die Fach-
kräfte von morgen aus. Die AbsolventInnen können in 
den Bereichen Altenarbeit, Familienarbeit oder in einer 
Arbeit mit Menschen mit Beeinträchtigungen mit  
krisenfesten Arbeitsplätzen mit Zukunft rechnen: In 
Wohnformen und Tagesbetreuungen für Senioren,  
Kinder oder Menschen mit Beeinträchtigungen. Ebenso 
sind die SozialbetreuerInnen als Unterstützung direkt 
bei den Menschen zu Hause im Einsatz. 
 

„Speziell in Pflege- und Betreuungsberufen sind Fach-
kräfte gefragt und es ist eine Jobsicherheit gegeben, die 
es in kaum einem anderen Bereich gibt“, sagen die  
Leiterinnen der Linzer Caritas-Schulen, Mag.a Elisabeth 
Heinze und Ingrid De Verrette. Obwohl der Einstieg in 
die Ausbildung mit dem Vorbereitungslehrgang schon 
nach der 9. Schulstufe möglich ist, gibt es auch zahl-
reiche Um- und Quereinsteiger, welche die Schule  
absolvieren. Diese können bei den zwei- und  
dreijährigen Ausbildungen von der finanziellen Unter-
stützung durch das Fachkräftestipendium profitieren.  
 

Nähere Informationen und Anmeldung 
Caritas-Schule für Sozialbetreuungsberufe (Alten- und 
Familienarbeit, Vorbereitungslehrgang) 
Schiefersederweg 53, 4040 Linz 
Tel.: 0732 732 466, www.ausbildungszentrum-linz.at 
 

Caritas-Schule für Sozialbetreuungsberufe  
(Behindertenarbeit, Behindertenbegleitung, Integrative 
Behindertenbegleitung) 
Salesianumweg 3, 4020 Linz Telefon: 0732 772 666-
4710, www.sob-linz.at 

Foto: Caritas 

https://www.google.at/maps/place/Salesianumweg+3,+4020+Linz/@48.2971721,14.2712262,17z/data=!3m1!4b1!4m5!3m4!1s0x47739775df2db239:0x69c829f79d4bd9b0!8m2!3d48.2971721!4d14.2734149
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Juli 
Fr. 

02.07. 

Restmüllabfuhr 

im Gemeindegebiet Oepping 

Fr. 

02.07. 

Haussammlung Musikverein Oepping 

in Oepping 

V: Musikverein Oepping 

Mo.-Mi. 

05.07.-07.07. 

Anfänger und Fortgeschrittenenkurs Tennis 

Tennisanlage 

V: Union Oepping-Sektion Tennis 

Mi. 

09.07. 

Haussammlung Musikverein Oepping 

in Oepping 

V: Musikverein Oepping 

Fr. 

30.07. 

Restmüllabfuhr 

im Gemeindegebiet Oepping 

Fr. 

30.07. 

ab 17 Uhr 

Grillabend 

Gasthaus Simmel 

V: Gasthaus Simmel 

Sa. 

31.07. 

Beachvolleyball-Ortscup 

Beachvolleyballplatz 

V: Union Oepping - Sektion Beachvolleyball 

Medieninhaber & Herausgeber: 
Gemeindeamt Oepping, 4151 Oepping, Kapellenstraße 2,  
Tel.: 07289/82 35 | Fax.: 07289/82 35 –35 
 

E-Mail: gemeinde@oepping.ooe.gv.at  
Homepage: www.oepping.at 
 

Herausgegeben von: Gemeinde Oepping  
Druck: Eigenverlag 

Für den Inhalt verantwortlich: Bgm. Thomas Bogner 
 

Redaktionsschluss für die nächste Gemeindezeitung:  
Mittwoch, 08. September 2021 

Auszug aus dem Veranstaltungskalender: 

Do. 

15.07. 

Altpapiersammlung 

im Gemeindegebiet Oepping 

Sa. 

17.07. 

18:30 Uhr 

Segnung neues Feuerwehrhaus Götzendorf 

Feuerwehrhaus Götzendorf 

V: Freiwillige Feuerwehr Götzendorf 

So. 

18.07. 

vormittags 

Frühschoppen der FF Götzendorf 

Feuerwehrhaus Götzendorf 

V: FF Götzendorf 

August 

Sa. 

21.08. 

Finale Vereinsmeisterschaft Tennis 

Tennisanlage 

V: Union Oepping - Sektion Tennis 

Fr. 

27.08. 

Restmüllabfuhr 

im Gemeindegebiet Oepping 

Fr. 

27.08. 

ab 17 Uhr 

Grillabend 

Gasthaus Simmel 

V: Gasthaus Simmel 

So. 

29.08. 

4151er Fest 

Oepping 

V: ÖVP 

September 
Mi. 

08.09. 

20:00 Uhr 

Gemeinderatssitzung  

Sitzungssaal Gemeinde Oepping 

V: Gemeinde Oepping 

Do. 

09.09. 

Altpapiersammlung 

im Gemeindegebiet Oepping 

Mo. 

13.09. 

08:00 Uhr 

Schuleröffnungsgottesdienst 

Pfarrkirche Oepping 

V: Pfarre Oepping 

So. 

19.09. 

09:00 Uhr 

Erntedankfest mit Prozession und Pfarrfest 

Pfarrkirche Oepping 

V: Pfarre Oepping 

Fr. 

24.09. 

Restmüllabfuhr 

im Gemeindegebiet Oepping 

Sa. 

25.09. 

17:00 Uhr 

Abschlussturnier Erwachsenen Tennis 

Tennisanlage 

V: Union Oepping - Sektion Tennis 

So. 

26.09. 

08:30 Uhr 

Erntedankfest 

Dorfplatz Götzendorf 

V: Pfarrsprengel Götzendorf 


